

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Anna Fuleova
Vedoucí práce: MUDr. Lidmila Hamplová Ph.D.
Název práce: Preventivní programy zaměřené na snížení incidence HIV/AIDS a ostatních STD
Autor posudku:
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon): MUDr. Lidmila Hamplová Ph.D.
Ministerstvo zdravotnictví, lidmilahamplova@seznam.cz
tel. 739053130
vedoucí práce

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...

4

Bc. práce se zabývá tématem sexuálně přenosných onemocnění, která jsou aktuální zejména s ohledem na setrvale stoupající trend výskytu HIV, ale i ostatních STD v populaci. Analyzuje dlouhodobý trend výskytu těchto nákaz a popisuje faktory, které jejich šíření ovlivňují. Cíleně se zaměřuje zejména na řešení prevence přenosu HIV, ale též ostatních pohlavním stykem a krví přenosných nákaz v rizikové skupině injekčních uživatelů návykových látek. Prostřednictvím kvalitativního výzkumu realizovaného formou řízeného rozhovoru s pracovníky kontaktních center ve Středočeském kraji mapuje spektrum, dostupnost a využívání nabízených aktivit v oblasti harm reduction touto minoritní populační skupinou. Na základě analýzy získaných dat popisuje způsoby realizace preventivních programů, podíl vládních a nevládních organizací na jejich realizaci, finanční podporu těchto aktivit ze strany jednotlivých zainteresovaných rezortů i na úrovni samospráv. Pro praxi jsou zajímavé výstupy této bc. práce, jimiž jsou konkrétní návrhy a náměty na zlepšení fungování a propojenosti činností různých organizací zabývajících se preventivními aktivitami zaměřenými na snížení incidence HIV/AIDS a ostatních STD u injekčních uživatelů drog i ostatní populace zejména na úrovni krajské i celorepublikové.

2 Samostatnost zpracování, vhlad autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....

4

Autorka práce je dlouholetou pracovnící KHS Stč. kraje a v rámci své odbornosti provádí sběr a analýzu dat z oblasti drogové epidemiologie na úrovni kraje. Současně se podílí na naplňování zdravotní politiky kraje spoluprací s vládními a nevládními subjekty realizací širokého spektra aktivit v rámci podpory veřejného zdraví a zvyšování zdravotní gramotnosti obyvatel regionu. Orientace autorky práce v problematice drogové epidemiologie je díky mnohaleté činnosti v této oblasti maximální a vychází i z velmi kvalitní spolupráce pracovníků kontaktních center s hygienickou službou na úrovni Stč. kraje. Při zpracování zvoleného tématu vychází autorka práce z aktuálních platných strategických dokumentů WHO a EU, využívá nejen běžně dostupné domácí literární prameny, ale též výsledky zahraničních studií, které zohledňuje zejména v kapitole diskuze.

3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...

4

Hlavní i dílčí cíle práce, postavené výzkumné otázky a hypotézy jsou autorkou bc. práce jasně definovány a formulovány. Autorka práce velmi kvalitně zvládla zpracování jak teoretické části práce, tak i sběr a vlastní analýzu získaných dat. Přínos práce je jak v teoretické oblasti, kde prezentované informace mohou být studijním aktuálním studijním materiálem pro zájemce o tuto problematiku, ale zejména svými výstupy z výzkumné části může být praktickým návodem ke zkvalitnění spolupráce mezi všemi zainteresovanými subjekty na poli zdravotnické a sociální péče o uživatele návykových látek v regionu Středočeského kraje.

4 **Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

4

Bakalářská práce po formální i obsahové stránce svým rozsahem, odbornou úrovní, jazykovou a stylistickou bezchybností a dodržáním publikační normy plně odpovídá požadavkům kladeným na tento typ prací.

Body celkem

16

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

Velmi kvalitně zpracované zvolené téma, využity aktuální dostupné tuzemské i zahraniční zdroje, prokazatelný přínos pro praxi. Výstupy práce budou poskytnuty vedoucím pracovníkům všech organizací, které se podílejí na realizaci aktivit v oblasti harm reduction a ochrany veřejného zdraví na úrovni Stč. kraje, zejména krajskému protidrogovému koordinátorovi, zainteresovaným pracovníkům zdravotnického a sociálního odboru Středočeského krajského úřadu a vybraných municipalit, spolupracujícím zdravotnickým a sociálním pracovníkům v regionu, kteří se podílejí na péči o uživatele návykových látek a bude nabídnuta též jako studijní materiál studentům středních zdravotnických a sociálních škol v Stč. kraji.

**Otázky k
obhajobě:**

Na kterých programech primární prevence realizovaných ve Středočeském kraji v uplynulých letech jste se Vy osobně podílela a jaké jsou Vaše zkušenosti z práce v této oblasti ?

Hodnocení celkem:

Bakalářská práce je velmi kvalitně zpracována, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace práce:

Výborně

Datum:

Praha, 27. července 2012

Podpis:

